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 شکار پرندگان مهاجر

تا اطلاع ثانوی ممنوع است

علی تیموری، مدیرکل حفاظت و مدیریت  

صیدوشکار سازمان حفاظت محیط‌زیست گفت: 

»براساس گزارش و مکاتبات سازمان دامپزشکی کشور 

درخصوص بیماری آنفلوآنزای فوق‌حاد پرندگان، تا اطلاع‌ 

ثانوی هیچ دستورالعملی برای شکار پرندگان مهاجر و 

شکار پرندگان آبزی و کنارآبزی صادر نمی‌کنیم.« 

کاهش 1/2 درصدی تلفات 

رانندگی در ۶ ماهه ۱۳۹۶

پزشکی قانونی گزارش داد در نیمه اول سال جاری،  

هشت هزار و ۶۹۱ نفر در حوادث رانندگی کشته 

شدند که این تعداد نسبت به مدت مشابه سال گذشته 

یعنی هشت هزار و ۷۹۶ نفر،1/2 درصد کاهش یافته است؛ 

ضمن آنکه 9 تیرماه)جمعه آخر هفته تعطیلات عید فطر( با 

77 کشته پرتلفات‌ترین روز در نیمه اول امسال بوده است. 

ترک تحصیل ۳۷ درصد 

دانش‌آموزان قبل از دیپلم

ا...‌کرم لیراوی، رئیس کانون آموزشگاه‌های  

مهارت کشور اظهار داشت: »حدود 37 درصد 

دانش‌آموزان تا حد دیپلم ترک تحصیل کرده، حدود 56 

درصد به مدرک دیپلم می‌رسند و هفت درصد از این 

دانش‌آموزان به دانشگاه راه پیدا می‌کنند و از 93 درصدی 

که دیپلم گرفته‌اند، ترک تحصیل کرده یا بیکار هستند.« 

حجم گسترده مراجعات زائران 

اربعین به مرزها

سردار حسین اشتری، فرمانده نیروی انتظامی  

خاطرنشان کرد: »مرزهای خروجی کشور با حجم 

گسترده‌ای از زائران عتبات عالیات روبه‌رو هستند و به 

تمامی زائران حسینی توصیه می‌شود مواردی را که نیروی 

انتظامی به آنها توصیه می‌کند به‌طور جد در داخل 

کشور و حتی در کشور عراق رعایت کنند.« 

زهرا رمضانی
روزنامه‌نگار

یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های مسائل اجتماعی

دیدار اعضای شورای شهر تهران با رئیس‌جمهور

 وفاق سیاسی
کلید تعامل دولت و شورا

بعد از ورود لیست 21 نفره 
اعتدالی‌ها به ساختمان 
بهشت شورای شهر تهران و 
علی‌رغم غلبه حواشی این 
شورا بر متن آن، حالا جلسه 
با سران سه قوه در دستورکار 
این شورا قرار گرفته است. 
اقدامی که به واقع از احتیاجات 
مدیریت شهری است و فقدان جلسات 
ثمربخش شوراها با سران قوا طی دهه 
اخیر مشکل‌ساز بوده است و پایه‌گذار 
شکافی عمیق بین مدیریت شهری و 
به‌طور خاص مدیریت اجرایی کشور و 

دولت بوده است. 
شورای پنجم بعد از اولین دیدار با 
علی لاریجانی، رئیس مجلس شورای 
اسامی این بار و طی دومین دیدار 
خود روز دوشنبه با حسن روحانی، 
رئیس‌جمهور دیدار و ملاقات خواهند کرد؛ اتفاقی 
که اگر منصفانه و به دور از غرض‌ورزی به شرح و 
تحلیل آن بنشینیم همواره به دلایلی عمدتا سیاسی 
و بی‌توجهی‌های حزبی مورد غفلت آن هم بیشتر از 
سوی دولت‌ها واقع می‌شده است و در این بین و 
در لابه‌لای کشمکش‌های سیاسی این مردم بودند 
که با انبوهی از مشکلاتی که می‌توانست با وفاق 
دولت و مدیریت شهری حل شود، دست‌وپنجه نرم 

می‌کردند. 
همگرایی سیاسی دولت مستقر و اعتدالی با شورای 
شهری که همگی از لیست امید هستند، مسیر ایجاد 
چنین وفاق و همدلی را هموار کرده است و حالا از 
شورای شهری‌ها انتظار می‌رود که با لیست کردن 
مطالبات مدیریت شهری برای مدیریت اجرایی کشور 
در مسیر حل مشکلات و آسیب‌های وسیع شهری 
و ایجاد رفاه شهروندی مردم گام مثبت برداشته و 

انتظارات را برآورده کنند. 
در ارتباط با همین دیدار علی اعطا، سخنگوی 
شورای شهر تهران در گفت‌وگو با »فرهیختگان« 
گفت: »براساس هماهنگی با دفتر رئیس‌جمهور 
این دیدار صبح روز دوشنبه 15 آبان‌ماه انجام 

می‌شود.« 

وی با اشاره به دیدار اخیر اعضای شورای شهر با 
لاریجانی رئیس مجلس، گفت: »یکی از برنامه‌های 
شورای شهر تهران در این دوره دیدار با سران سه قوه 
در راستای حل مشکلات شهر تهران بوده که نخستین 

دیدار با رئیس مجلس برگزار شد.« 
سخنگوی شورای شهر تهران در ارتباط با محورهای 
موردنظر شورا برای طرح در جلسه با رئیس‌جمهور 
خاطرنشان کرد: »در ارتباط با جزئیات این جلسه 
همچنان در حال جمع‌بندی هستیم و روز یکشنبه 
در جلسه شورای شهر درباره آن تصمیم‌گیری 
می‌کنیم اما به صورت کلی باید گفت که متاسفانه 
طی دهه اخیر شکاف عمیقی بین مدیریت شهری 
و دولت ایجاد شده است که این به ضرر تمام 
شهروندان تهرانی است و شورای پنجم درصدد 
ترمیم و بهبود این رابطه است و در این مسیر در 
حال حرکت است تا تمام مردم از منافع این تعامل 

منتفع شوند.« 
اعطا با بیان اهمیت بالای تهران به‌عنوان یک 
کلانشهر و پایتخت کشور افزود: »از آنجایی که 

جایگاه تهران به‌عنوان 
پایتخت ایران قابل توجه 
همگان است و وجه تمایز آن با 
سایر شهرها و استان‌هاست، 
بسیاری از مسائل مربوط به 
این استان نیز باید در مقیاس 
ملی مطرح و حل‌وفصل 
شود، از این جهت مدیریت 
شهری نیازمند ارتباط جدی 
با دولت و مدیریت اجرایی 

کشور است.« 
این عضو شورای شهر تهران 

با اشاره به نیاز متقابل دولت و شهرداری به یکدیگر 
گفت: »هردوی این نهادها یعنی هم دولت و هم 
مدیریت شهری نیازمند تعامل سازنده و هم‌نوایی و 
هماهنگی با یکدیگر هستند تا بهتر و کارآمدتر در 
مسیر پیشبرد اهداف مدنظر خود گام بردارند، از 
همین سو شورای شهر به‌عنوان یک نهاد شهری و 
ناظر بر اعمال شهرداری با تلاش برای برگزاری چنین 
جلساتی در این مسیر به کمک مدیریت شهری می‌آید 
تا هم خواسته‌های آن را به دولت منتقل کند و هم 

اینکه بتواند حمایت دولت را برای مدیریت شهری 
به ارمغان بیاورد.« 

 بی‌توجهی دولت و مجلس به شورای قبلی
مرتضی طلایی، عضو دوره چهارم شورای شهر چهارم 
تهران در گفت‌وگو با »فرهیختگان« با اشاره به این 
موضوع که درخواست برای 
دیدار میان شورای شهری‌ها 
با قوای سه‌گانه مکررا مطرح 
می‌شده است و آنها نیز 
خواهان دیدار با روسای سه 
قوه بودند، گفت: »در دو 
دوره‌ای که عضو شورای شهر 
تهران بودم، مطلع هستم که 
بارها و بارها از طرف اعضا و 
ریاست شورا درخواست‌هایی 
جهت دیدار اعضا با سران قوا 
مطرح شده است اما از طرف 
دولت و مجلس هیچ توجهی به این درخواست‌ها 
نشد و دیداری به آن صورت که راهگشا باشد صورت 

نگرفته است.« 
وی در ارتباط با دیداری که در سال اول شورای چهارم 
با آقای روحانی صورت گرفته بود نیز خاطرنشان کرد: 
»تنها یک دیدار در سال ابتدایی فعالیت دوره چهارم 
شورا با آقای روحانی داشتیم و جز بحث تشکیل 
کمیته مشترک کلانشهرها که با مسئولیت و حضور 
وزیر کشور و شهرداری و رئیس شورا ایجاد شد و قرار 

بود مطالبات کلانشهر‌ها از دولت در آن پیگیری شود 
و البته هیچ‌گاه به سرانجام نرسید هیچ اتفاق در خور 

توجهی رخ نداد و جلسه بی‌نتیجه ماند.« 
عضو سابق شورای شهر تهران در ارتباط با مطالبات 
شورای سابق از دولت نیز افزود: »پیگیری مدیریت 
یکپارچه، مدیریت شهری، مطلبات شهرداری از 
دولت‌ها و... موضوعاتی بود که شورای شهر از 
دولت مطالبه می‌کرد و به‌طور کلی در جهت تحقق 
وعده‌های دولت در قبال شهر تهران درخواست 

برگزاری جلساتی را داشت که میسر نشد.« 
طلایی در ارتباط با چرایی عدم قبول درخواست 
برگزاری جلسات توسط دولتی‌ها هم گفت: »به 
هرحال دلایل مختلفی در این راستا می‌تواند 
دخیل باشد، عدم‌همگرایی سیاسی شورا بالاخص 
ریاست شورا با تفکرات و جهت‌گیری‌های سیاسی 
دولت، عدم‌توانایی دولت در تحقق وعده‌ها، 
عدم‌قرارگیری مسائل شهری در اولویت‌بندی‌های 
تصمیمات دولت و... که به هرحال باعث شد جز 
همان یک جلسه نتوانیم تعامل سازنده‌ای با دولت 

داشته باشیم.« 
وی در انتها با مفید خواندن وجود این دست از 
تعاملات و ارتباطات میان مدیریت شهری و دولت 
مستقر افزود: »این یک حرکت مثبت جهت تحقق 
اهداف شهری و البته ملی است و ماحصل این تعامل 
می‌تواند به نفع مردم و رفاه حال آنها باشد و من نیز 
به شورای پنجم توصیه می‌کنم از این موضوع نهایت 

بهره را ببرد.« 

فقدان یادگیری مهارت‌های زندگی 

و بلوغ اجتماعی، عاطفی و فکری 

سبب می‌شود افرادی که در سن پایین 

ازدواج می‌کنند بیشتر از هر سن 

دیگری دخالت‌های خانواده‌ها را در 

زندگی خود احساس کنند

ش
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 نجات ۱۶۸ نوزاد از خطر فروش

در ۶ ماهه نخست سال
احمد خاکی، معاون امور اجتماعی سازمان بهزیستی اظهار داشت: 
»در حال حاضر شرایط فرزند‌خواندگی برای خانواده‌های متقاضی 
فرزند آسان‌تر شده است که این اقدام، کاهش جرایم مرتبط با خرید و 

فروش نوزادان مادران معتاد را به دنبال داشته است.« 
وی تاکید کرد: »برخورد پلیس، قوه قضائیه و پلیس امنیت، با عوامل 
خرید و فروش نوزادان مادران معتاد و مشارکت‌کنندگان با این جرم، 
برخوردی قاطع، سختگیرانه و به دور از هرگونه اغماض خواهد بود.« 

معاون امور اجتماعی سازمان بهزیستی ادامه داد: »از ابتدای سال 
جاری و با توجه به حساسیت جرم خرید و فروش نوزادان مادران معتاد، 
نوزادانی که به دلایلی چون اعتیاد مادر در بیمارستان‌های کشور در 
معرض خطر فروش باشند با هماهنگی اورژانس اجتماعی، مدیریت 
بیمارستان و قوه قضائیه به مراکز شیرخوارگاه بهزیستی منتقل شده‌اند.« 
خاکی یادآور شد: »تلاش سازمان بهزیستی کشور بر این است تا جایی 
که امکان دارد، نوزادی را از مادرش جدا نکند، چراکه نیاز نوزاد به مادر 
امری ضروری و طبیعی است و نباید این موضوع را نادیده گرفت. در 
برخی مواقع که امنیت جانی و سلامت جسمی کودک به دلیل اعتیاد 
پدر و مادر او در معرض خطر است، جدایی نوزاد از مادرش امری 
واجب و لازم است و در این‌گونه موارد هیچ‌گونه چشم‌پوشی وجود 

نخواهد داشت.« 
وی با اشاره به نجات 168 نوزاد از خطر فروش تصریح کرد: »علی‌رغم 
برخورد قاطع پلیس با جرم خرید و فروش نوزاد در میان زنان معتاد 
و مشارکت‌کنندگان آنها، در 6 ماهه نخست سال، ۱۶۸ نوزاد که در 

معرض فروش بودند شناسایی شده و به بهزیستی منتقل شده‌اند.« 

۱۰۰۰ مدرسه در تهران با عمر ۴۰ سال 

نیازمند تخریب و بازسازی
داریوش ورناصری، مدیرکل نوسازی مدارس استان تهران، گفت: »در 
شهر تهران تقریبا ۹۰۰ فضای آموزشی و در شهرستان‌های استان 
تهران هم ۸۰۰ فضای آموزشی کم داریم که اگر این کمبود را جبران 

کنیم، تازه به میانگین فعلی فضای آموزشی کشور خواهیم رسید.« 
وی اظهار داشت: »سرانه فضای آموزشی ما در استان تهران ۴/32 
)۴و۳۲ صدم( است، در حالی که میانگین سرانه فضای آموزشی 
کشور ۵/17 )۵ و ۱۷ صدم( است؛ یعنی ما به ازای هر دانش‌آموز 
۰/85 )۸۵صدم( کمتر از یک متر مربع، فضا کم داریم و اگر بخواهیم 
این عدد را به میانگین کشور برسانیم، باید حدود 900 فضای آموزشی 
بسازیم. به یک عزم جدی از جانب همه دستگاه‌های مرتبط ازجمله 
شهرداری و همچنین خیرین نیاز داریم، دولت نیز در حال حاضر به 
سهم خود کمک می‌کند و امیدوارم با یک مشارکت همگانی به یک 
سرانجام خوبی برسانیم.« مدیرکل نوسازی مدارس استان تهران در 
پاسخ به این سوال درباره وضع بنای فضاهای آموزشی تهران از لحاظ 
فرسودگی، گفت: »تقریبا ۲۵ درصد از فضاهای ما در بافت فرسوده قرار 

دارد و این ۲۵ درصد، همان فضاهای مورد دغدغه ماست.« 
ورناصری افزود: »حدود هزار فضای آموزشی در استان تهران، بخشی 
در شهر تهران و بخشی دیگر در شهرستان‌های استان وجود دارد که 
هر چند در حال حاضر مورد استفاده قرار دارد اما در مواقع حوادث 

غیرمترقبه مثل زلزله و موارد دیگر، محل نگرانی است.« 
وی درباره مدارس تخریبی تهران، اظهار داشت: »در حال حاضر 
مدرسه‌ای که اضطرار تخریب داشته باشد و در آن دانش‌آموزان در 
حال درس خواندن باشند، نداریم، اما در عین حال مدارسی داریم 
که باید تخریب شوند که البته دانش‌آموزی در آن تحصیل نمی‌کند.« 

۳۰ هزار نفر منتظر پیوند عضو
فرحناز صادق‌بیگی، رئیس واحد فراهم‌آوری اعضای بیمارستان مسیح 
دانشوری با بیان اینکه اهدای عضو اهدای زندگی به بیماران نیازمند به 
پیوند عضو است، اظهارداشت: »در کشور ٣٠ هزار نفر در لیست انتظار 
پیوند هستند که روزانه ١٠ نفر آنان به دلیل نرسیدن عضو پیوندی فوت 
می‌کنند و این در حالی است که فقط ۲۵ درصد موارد فوت به علت 

مرگ مغزی به اهدای عضو می‌رسند.« 
وی افزود: »هر مورد مرگ مغزی می‌تواند با اهدای یک قلب، یک کبد، 
دو کلیه، یک ریه، لوزالمعده و روده‌ها جان هشت بیمار را نجات دهد و 
با اهدای بیش از ۵۰ بافت مانند قرنیه، دریچه قلب و استخوان سبب 

بینایی و بازتوانی بیماران نیازمند شود.« 
رئیس واحد فراهم‌آوری اعضای بیمارستان مسیح دانشوری با بیان 
اینکه اعضای نجات‌بخش موارد مرگ مغزی گنج‌های حیات بخشی 
هستند که با عدم‌رضایت خانواده‌ها به زیر خاک می‌روند و نابود 
می‌شوند، ادامه داد: »ظرفیت سال گذشته کشور از لحاظ اهدای عضو 
یک‌چهارم پتانسیل بوده است و در صورتی به موفقیت نهایی می‌رسد 
که تمام مردم برای اهدای عضو رضایت دهند و روزی برسد که هیچ 
بیماری در لیست انتظار به دلیل نرسیدن عضو موردنیاز فوت نکند.«  
صادق بیگی با اشاره به اینکه واحد فراهم‌آوری عضو بیمارستان مسیح 
دانشوری تقریبا یک‌چهارم عضو کشور را برای پیوند فراهم می‌کند، 
خاطرنشان کرد: »دولت یازدهم و دوازدهم پشتیبانی بهتری در امر 
اهدای عضو داشته است، اما در حال حاضر کمبودهای تجهیزاتی 
برای انتقال هوایی جهت انتقال اعضای پیوندی به‌ویژه قلب و ریه که 

مدت زمان کوتاه‌تری را می‌طلبد، وجود دارد.« 

 نگاه

مدرک به‌دست‌های بیکار معضل اشتغال و بیکاری که 
فارغ‌التحصیلان دانشگاهی 
با آن دست‌وپنجه نرم 
می‌کنند، چالشی است 
که بسیاری از کارشناسان 
و صاحب‌نظران، راهکار 
برون‌رفت از آن را در نگاه 
ویژه به کارآفرینی از سوی مراکز علمی جست‌وجو 
می‌کنند. معضل مدرک‌گرایی در طول سالیان 
گذشته به دردی عمیق در نظام علمی و آموزشی 
تبدیل شده است و روزگاری مدرک و تحصیلات 
گواهی بر تخصص و دانش و فناوری داشته اما 
متاسفانه برخی ذهنیات غلط، این مقوله را به 
ترازی برای سنجش جایگاه اجتماعی تبدیل کرده 
است.  مشکلی که جامعه را به سمت بحرانی جدی 
می‌کشاند که در افق و دورنمای آن این وضعیت 
زمانی نگران کننده‌تر می‌شود که حجت‌الاسام 
علیرضا سلیمی، عضو کمیسیون آموزش مجلس 
شورای اسامی معتقد است هر ساله 50 درصد از 
فارغ‌التحصیلان، بیکار هستند. وی این موضوع 
را به مثابه هشداری از سوی مسئولان به متقاضیان 
تحصیل در مقاطع تکمیلی قلمداد می‌کند اما این 
در حالی است که ثبت‌نام قریب به یک میلیون نفر 
از داوطلبان شرکت در کنکور تحصیلات تکمیلی، 
حکایت از آن دارد که این هشدارها و اخطارهای 
تلویحی، آنچنان که انتظار می‌رود نافذ و تاثیرگذار 
نیست و فارغ‌التحصیلان باید این نکته را همیشه 
در نظر داشته باشند که با گرفتن مدرک، خود را از 
بازار کار دور نکند و به روش‌های مختلف شروع به 

کار‌آفرینی و اشتغال کنند. 

این نماینده مجلس شورای اسلامی خاطرنشان کرد: 
»متاسفانه نگاه پشت‌میز‌نشینی و مدیریتی در بخش 
قابل توجهی از فارغ‌التحصیلان و اقشار تحصیلکرده 
موج می‌زند و ظاهرا بسیاری از دانش‌آموختگان 
دانشگاهی، انتظار دارند پس از اتمام دوران تحصیل 
در یک نهاد و مجموعه اداری، ایفای نقش کنند که 
این رویه و دید نه‌تنها رفع معضل بیکاری را پیچیده‌تر 
ساخته، بلکه برای گردش چرخ پیشرفت و توسعه 

اقتصادی کشور نیز مانعی جدی به‌شمار می‌رود.« 
حجت‌الاسلام سلیمی گفت: »بخشی از این چالش 
و نارسایی را باید در نگاه ناصحیح فرهنگی جامعه 
جست‌وجو کرد و تا زمانی که شاهد تغییرات جدی 
در این نگرش در جوینده کار و فارغ‌التحصیلان 
دانشگاهی نباشیم، غلبه بر این معضل، ساده نخواهد 
بود. فارغ‌التحصیلان باید بدانند که یک‌شبه میلیاردر 
نخواهند شد، در رفاه زندگی کردن یک شبه میسر 

نخواهد شد مگر با کار و تلاش و پوشیدن لباس کار و 
وارد میدان عمل شدن.« 

عضو کمیسیون آموزش مجلس شورای اسلامی یادآور 
شد: »برخلاف بسیاری از کشورهای توسعه‌یافته، 
برخورداری از مدرک تحصیلی در ایران، نه‌تنها 
عنصری در جهت تقویت شانس اشتغال به شمار 
نمی‌رود بلکه بالعکس این مدارک از احتمال اشتغال 
فارغ‌التحصیان نیز می‌کاهد که البته بخشی از 
این معضل را باید در نگاه و رویکرد فارغ‌التحصیلان 
دانشگاهی جست‌وجو کرد.« وی افزود: »راه‌اندازی 
دانشگاه‌ها ابتدا به ساکن باید با هدف عبور از سد 
مستحکم کنکور بنا گذاشته می‌شد اما متاسفانه 
به موازات این موضوع به تدریج ‌انگیزه‌های پولی و 
مالی و نگاه به درآمدزایی از محل راه‌اندازی چنین 
دانشگاه‌هایی، کیفیت علمی و تخصصی این مراکز را 
تحت‌الشعاع قرار داد.« سلیمی معتقد است: »استمرار 
این عارضه به تدریج باعث شد، بخش قابل توجهی از 
فارغ‌التحصیلان دانشگاهی فاقد تخصص و مهارت 
علمی کافی برای نقش‌آفرینی در رشته تخصصی خود را 
داشته باشند و به‌تبع آن در عرصه‌هایی که فرصت‌های 
شغلی عرضه می‌شود، جذب دانش‌آموختگان فاقد 
تخصص و مهارت، جایگاهی نخواهد داشت و در صورت 
اشتغال این افراد نیز، مجموعه‌های جذب‌کننده این 

افراد با مشکلات عدیده‌ای مواجه خواهند شد.« 
این نماینده مجلس افزود: »برای مقابله، مهار و کنترل 
بیکاری فارغ‌التحصیلان دانشگاهی باید متناسب با 
نیاز موجود، دانشجو پذیرفته شود و در صورت اشباع 
شدن ظرفیت‌ها یا رشته‌های موجود در کشور، باید با 
اتخاذ تدابیر ویژه از حجم پذیرش دانشجو به میزان 

قابل توجهی کاسته شود.« 


